MunaucrapctBo npocBere Penyosmuke Cpouje
3ajemaunia ekoHOMCKUX mikoJsia Cpouje
ExonomMmcku dakysrer Y HuBep3urera y Beorpanmy
Penybmmuko TakMuUyene€ yUYeHMKa €KOHOMCKHUX IMIKOJIa
Ilapahwunu, 11-12.4.2014.
MATEMATUWUEKA — 1 pa3spen

OBaj auct caapsku 8 3amarTaka W MMaTe 3 caTa 3a BUXOBO pelmaBame. Y HEKUM
3aJanuMa je TOHYyDHeHO Bulle OAroBOpa O KOjUX je, IO MPaBUIY, CaMO jelaH TadvaH, MNOK
ce y HEKMM TPaykKM [la Ce TayaH OArOBOP yHece Ha npeaBubeno mecto. Ilon Taunum oaros-
opoM ce cMaTrpa u omroBop aga “meby momybhenuMm oaroBopmma HeMa TAYHOr OAroBOpa’”,
OHIa Kama je TO 3amcTa TauyHo. JlaBame TayHOr OArOBOpa MOHOCH Opoj 6GOmoBa O3HAUEH
oIMax Iocjae pemHor 6poja 3amarka. Ilorpeman oarosop norocu 20% mHeraTuBHMX 60mOBA
on 6omoBa O3HAUEHUX 3a Taj 3aJaTak, HOK Ce 3a0KpYy:KUBame OAroBopa “He 3uam’ He 0o-
nyje. VlcroBpeMeHO 3a0KpyKUBalk€ TAYHOT W HETAYHOI, BUIIE HETAYHUX OAI'OBOPA MJIK
HE3a0KPY:KUBAKE€ HUjeIHOI ONrOBOpa IMOBJAYM Ka3Hy on 3 HeraTtuBHa Ooma. Ceaku yuec-
HUK Ha HOYeTKy Takmuuema mMma 20 6omoa. Tokom pemaBama 3amaraka 3abpameHo je
kopuctutu noMohHa cpexncrBa (popmyne, Tabuune, IenHe padyHape, JemUpe, mecTape,
yriaomepe, ...)

[8] Yryman 6poj npuponuux menunana 6poja 6552 je:
A)48 B)4 B)6 )24 1T) 64

E) mebhy nmonybhenum omroBopumMa HeMa TAYHOT OATroBOpa H) He 3HAM

[11] Bpox nnosehu Hu3BOAHO pekoM pacTojame u3Mmehy nBa npucTaHUmTA TIpETa3n
3a 6 catu, a y 0OpHyTOM cMepy meMy je morpebuo 8 catu. Koauko catu 6m My
ouso morpebuo ma miaoBehm Hm3BomHO mpebe mcrTo pacrojame kopuctehm camo
CHATY PEYHOT TOKA.

A)42 B)44 B)48 T)50 m) 52

E) meby nomybenum oarosopmMa HeMa TadHOr onroBopa H) He 3HAM

[9] Kosuko rpama pactBopa cymmnopue kucesaune oxn 96% rtpeba momatu y 15,51
Boze ga 6ou ce mobmuo pactBop ox 3% 7

A) 100 B)200  B) 300 TI)400 ) 500

E) meby nonybhenum onrosopmma HeMa TAvYHOT OAroBOopa H) He 3HAM

2014 _ g

[10] Ocrarak npu membemy MOIUHOMA 7T 2?1 4 52 4+ 14 nommmomom 22 — 1

M3HOCU:
A) =2 B) x4 21 B) r — 21 r) —x+21 o) x+ 21

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM



5.

[7] Koja on cnemehux tBpbema cy yBek rauna:
(1) Tpu paszauuure tauke ogpebyjy camo jemHy paBaH.

(2) Ako mpasa mpoaupe ABe PaABHU KOje C€ CeKy, OHJa OHA CeYe U 3ajeqHUYKY
IpaBy Te ABE PaBHU.

(3) Ako ce cBake JBe OX TpU JaTe PABHU CEKy, OHIA je Helpa3aH IPECeK CBe TPU
paBHUA.

(4) Ako Tpu paBHU UMajy 3ajeHUUYKY TAUKy, OHJA IIOCTOjU IpaBa KOja IPUIA,Ia
CBaKOj OJ Te TPU PaBHMU.

A) (Du(2) B) (Hu(3) B)(1)u(4) 1) (1), (3)wu(4) m camo (1)

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM

[12] ¥ paspeny je 25 meBojumna. Hbuxosa mpoceuna Bucuna je 130 cm. Ilocxe
Mepema yCTAHOBJLEHA je I'DeNIKa y BUCWHUM KO jemHe OeBojuurie, ymecto 145cm
oHa je 120 cm. Konmko n3HOCH TauHa IPOCEYHA BUCUHA AEBOjUYUIA Y TOM paspeny’

A) 125cem B) 126 cm B) 127 cm ) 128 cecm ) 129 cm

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HemMa TAUYHOT oAroBopa H) He 3HAM

[10] Yerupu ocobe, skene nma upeby mpeko MocTa mpe HEro ImTo Ce OH CPYIIW.
Tamua je moh, oHM MMajy caMo jenHy OakJby, a MPEKO MOCTA MOTY y UCTO BpeMme
npehu HajBume nBe ocobe ca 6akmom. Ocobu ”A” tpeba 1 munyT ma npebhe nmpero
MocTa, nok ocobama "B”, "I1” u ” I1” 3a To ucrto Tpebda, penom 2, 5 u 10 munyTAa.
Komauko ncuocu majrpahe Bpeme 3a koje cBe yetupu ocobe Mory npehu npeko tor
MocTa?

A) 21 man B) 16 min B) 17min ) 12min IT) 18 min

E) meby nomybenum oarosopmMa HeMa TadHOr onroBopa H) He 3HAM

[13] Heka cy x u y peanHu 6pPOjeBU U HEKA Cy NATU yCIOBU:

vy < a’y? (1)
y>1 (2)

3a omroeop Ha murame: la au je v <y 7

A) Ycaos (1) cam je moBossan, anu ucka3 (2) caMm HUje NOBOJbAH

B) Ycaos (2) cam je moBosbaH, ann uckas (1) cam Huje DOBOJbAH

B) O6Ga ycaoBa 3ajenHo cy OOBOJbHA, ajid HAjeOAH caM HUje MTOBOJLAH
I') CBaku yCcJOB caM je IOBOJbAH

IT) O6a yciaoBa 3ajeIHO HUCY TOBOJLHA

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM



MunaucrapctBo npocBere Penyosmuke Cpouje
3ajemaunia ekoHOMCKUX mikoJsia Cpouje
ExonomMmcku dakysrer Y HuBep3urera y Beorpanmy
Penybmmuko TakMuUyene€ yUYeHMKa €KOHOMCKHUX IMIKOJIa
Ilapahwunu, 11-12.4.2014.
MATEMATHWURKA — 11 paspen

OBaj auct caapsku 8 3amarTaka W MMaTe 3 caTa 3a BUXOBO pelmaBame. Y HEKUM
3aJanuMa je TOHYyDHeHO Bulle OAroBOpa O KOjUX je, IO MPaBUIY, CaMO jelaH TadvaH, MNOK
ce y HEKMM TPaykKM [la Ce TayaH OArOBOP yHece Ha npeaBubeno mecto. Ilon Taunum oaros-
opoM ce cMaTrpa u omroBop aga “meby momybhenuMm oaroBopmma HeMa TAYHOr OAroBOpa’”,
OHIa Kama je TO 3amcTa TauyHo. JlaBame TayHOr OArOBOpa MOHOCH Opoj 6GOmoBa O3HAUEH
oIMax Iocjae pemHor 6poja 3amarka. Ilorpeman oarosop norocu 20% mHeraTuBHMX 60mOBA
on 6omoBa O3HAUEHUX 3a Taj 3aJaTak, HOK Ce 3a0KpYy:KUBame OAroBopa “He 3uam’ He 0o-
nyje. VlcroBpeMeHO 3a0KpyKUBalk€ TAYHOT W HETAYHOI, BUIIE HETAYHUX OAI'OBOPA MJIK
HE3a0KPY:KUBAKE€ HUjeIHOI ONrOBOpa IMOBJAYM Ka3Hy on 3 HeraTtuBHa Ooma. Ceaku yuec-
HUK Ha HOYeTKy Takmuuema mMma 20 6omoa. Tokom pemaBama 3amaraka 3abpameHo je
kopuctutu noMohHa cpexncrBa (popmyne, Tabuune, IenHe padyHape, JemUpe, mecTape,
yriaomepe, ...)

[10] Cryn cBUX BpEOHOCTM DEAJHOI IapaMeTpa a 3a KOje jeIHadrHA,

22 —4r +a

r—3 =0

Ma jJeIMHCTBEHO PENICHE je:

A){-4p B {3t B34 D04 m{34}

E) mebhy nmonybhenum omroBopmmMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

[7] CBa pemema jemunaunne
Syora—1. **/92,52-95 — “/Q22—6

IpUnangajy MHTEPBAIY:
A) [0,1] B) (2,3]  B) (5,+00) r) (4,5] ) (3, 4]

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvyHOT oAroBopa  H) He 3HAM

[12] 36up cBux pemema jegnauuue v/x + 34 — /o — 3 = 1 usnocu:
A) -31 B) 31 B) —32 T) 32 ) 33

E) meby nonybhenum onrosopmma HeMa TavyHOr oAroBopa H) He 3HAM

[8] Ckryn cBux pemema jemmaumue lgy + lg(y — 2) +1g(y + 2) = 1g3 + 21g(y + 2) je:

E) meby nmonybhenum oaroBopmmMa HeMa TAYHOT OATrOBOpa H) He 3HAM
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[9] Bpox nnosehu HU3BOIHO pekOM pacrojame uaMmeby nBa mpucraHumTa npesasu
3a 6 catu, a y OOpHYTOM cMepy meMmy je morpebuo 8 catu. Kosmko catu Ou my
ouso morpebHO ma miaoBehm Hu3BOoAHO mpebe mcTo pacrojame Kopuctehum camo
CHAT'y PEYHOI TOKA.

A)42 B)44 B)48 T)50 ) 52

E) meby nonybhenum oarosopmma HeMa TAvYHOT OAroBOopa H) He 3HAM

[10] Yerupu ocobe, skene nma upeby mpeko MocrTa mpe HEro ImTo e OH CPYIIN.
Tamua je moh, oHM MMajy caMo jenHy OakJby, a MPEKO MOCTA MOTY y UCTO BpeMme
npehu majBume nBe ocobe ca 6akmom. Ocobu ”A” Tpeba 1 munyTt ma npebhe npero
Mocra, mok ocobama "B”, "II” u ” I1” 3a To ucro Tpeba, peaxom 2, 5 u 10 MunyTA.
Komauko ncuocu najrpahe Bpeme 3a koje cBe yetupu ocobe Mory npehu npeko tor
MocTa?

A) 17min B) 16 min B) 21 min ) 12min IT) 18 min

E) mebhy nmonybhenum omroBopmmMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

[13] IIpom3BOM CBUX peaHUX U PA3IUUYATUX DEIIeHha jeIHAUnHe:
(2 + 2 +4)? +8x(z? + 7 +4)+ 1522 = 0
VI3HOCU:

A)—4 B)4 B -8 1)8 16

E) meby momybenum omroBopmma HemMa TadyHOT oaroBopa H) He 3HAM

[11] Hajmama BpemaHOCT mM3pasa:

36
Vi —2

3a Ppa3He€ BPEIHOCTU IIPOMEHJ/LUBE I M3HOCHU:

A)24  B)26 B)30 T)20 )22

E) meby nonybhenum omrosopmma HeMa TavHOT oAroBopa H) He 3HAM

I = + 4V —2




MunaucrapctBo npocBere Penyosmuke Cpouje
3ajemaunia ekoHOMCKUX mikoJsia Cpouje
ExonomMmcku dakysrer Y HuBep3urera y Beorpanmy
Penybmmuko TakMuUyene€ yUYeHMKa €KOHOMCKHUX IMIKOJIa
Ilapahwunu, 11-12.4.2014.
MATEMATHUURA — 111 paspen

OBaj auct caapsku 8 3amarTaka W MMaTe 3 caTa 3a BUXOBO pelmaBame. Y HEKUM
3aJanuMa je TOHYyDHeHO Bulle OAroBOpa O KOjUX je, IO MPaBUIY, CaMO jelaH TadvaH, MNOK
ce y HEKMM TPaykKM [la Ce TayaH OArOBOP yHece Ha npeaBubeno mecto. Ilon Taunum oaros-
opoM ce cMaTrpa u omroBop aga “meby momybhenuMm oaroBopmma HeMa TAYHOr OAroBOpa’”,
OHIa Kama je TO 3amcTa TauyHo. JlaBame TayHOr OArOBOpa MOHOCH Opoj 6GOmoBa O3HAUEH
oIMax Iocjae pemHor 6poja 3amarka. Ilorpeman oarosop norocu 20% mHeraTuBHMX 60mOBA
on 6omoBa O3HAUEHUX 3a Taj 3aJaTak, HOK Ce 3a0KpYy:KUBame OAroBopa “He 3uam’ He 0o-
nyje. VlcroBpeMeHO 3a0KpyKUBalk€ TAYHOT W HETAYHOI, BUIIE HETAYHUX OAI'OBOPA MJIK
HE3a0KPY:KUBAKE€ HUjeIHOI ONrOBOpa IMOBJAYM Ka3Hy on 3 HeraTtuBHa Ooma. Ceaku yuec-
HUK Ha HOYeTKy Takmuuema mMma 20 6omoa. Tokom pemaBama 3amaraka 3abpameHo je
kopuctutu noMohHa cpexncrBa (popmyne, Tabuune, IenHe padyHape, JemUpe, mecTape,
yriaomepe, ...)

[8] [Tosmynpeunuk kpyra ca nearpoM y tauku C'(3, —1) koju zHa npasoj 2x—5y+18 =0
oJcena TeTUBY Ay:kuHE 6 U3HOCU:
A)38 B)V38 B)29 1)v20 mé6

E) meby nmonybhenum oaroBopmmMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

[10] Yerupu ocobe, skene ma mpeby mpeko MocTa mpe HEro ImTo Ce OH CPYIIN.
Tamua je voh, oHu uMmajy camo jenHy Oakiby, a MPEKO MOCTa MOTY Y KUCTO BpPeMe
npehu HajBume nBe ocobe ca 6akmom. Ocobu ”A” tpeba 1 munyT ma npebhe nmpero
MocTa, mok ocobama "B, "II” u ” II” 3a To ucro Tpeba, pemom 2, 5 u 10 MmunyTA.
Komauko ncnocu najgkpahe Bpeme 3a kKoje cBe yetupu ocobe Mory npehu npeko tor
MocTa?

A) 18mun B) 16 min B) 12man ) 20min ) 17man

E) meby nmonybhenum oaroBopmmMa HeMa TAYHOT OAroBOopa H) He 3HAM

[7] 3anpemuna Kyme umja m3BOmHWIA uUMa ay:kuHy 20Ccm ¥ 3akigamna ca OCHOBOM
kyne yrao on 30° m3nocu:

A) 10007 em®  B) 1007(342v/3) em®  B) 900 em®  T) 10007(3+2v/3) em®  1M) 30007 cm?

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HemMa TAUYHOT oAroBopa H) He 3HAM

[10] Cryn cBux pemema jemnauumse lgy + lg(y — 2) +1g(y + 2) = 1g3 + 21g(y + 2) je:

E) meby nonybhenum omroBopuma HeMa TAvYHOT OoAroBOopa H) He 3HAM



[12] Cryn cBux pemema HejenHauymue cosz — sinx < 1 Ha maTepBasay [0,27] je:
2 (0,5 B (0,5  BOF) 0OF)  m0°7F)

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM

[13] IIpom3BOM CBUX pEANHUX U PA3IUUATUX PEIIeHa jeIHAUnHE:
(2 + 2 +4)? +8x(z* + 7 +4)+ 1522 = 0

M3HOCHU:
A)-4 B)4 B -8 T1)8 116

E) meby momybhenum omroBopmma HemMa TadHOT oaroBopa H) He 3HAM

[9] ¥ paspeny je 25 meBojumma. Ibuxosa mpoceuna Bucunua je 130cm. Ilocxe
Mepema yCTAHOBJLEHA j€ I'DEIIKa y BUCWHU KO jemHe neBojuurie, ymecto 145cm
oua je 120 cm. Konmko n3HOCHU TavyHa TPOCEYHA BUCUHA, AEBOjUYAIA ¥ TOM paspemy’

A) 125cm B) 126 cm B) 127 cm ) 128 cm ) 129 cm

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvyHOT oAroBopa H) He 3HAM

[11] Bpemuoct 36upa S = 9+99+ 999 + ... 4999999999 (mocnemmu 6poj uma geBer
mupapa 9) usnocu:
A) 2(11°—1) B) 1111111101 B) L(11° = 1) ) 1111111111 1) 2(10° — 1) — 10

E) meby nmonybhenum oaroBopmmMa HeMa TAYHOT OAroBOopa H) He 3HAM



MunaucrapctBo npocBere Penyosmuke Cpouje
3ajemaunia ekoHOMCKUX mikoJsia Cpouje
ExonomMmcku dakysrer Y HuBep3urera y Beorpanmy
Penybmmuko TakMuUyene€ yUYeHMKa €KOHOMCKHUX IMIKOJIa
Ilapahwunu, 11-12.4.2014.
MATEMATURKA — 1V pa3spen

OsBaj aucr canp:ku 8 3amaraka W MMaTe 3 caTa 3a HUXOBO pellaBame. Y HEKUM
3a0aIIMa, je TOHYyDHeHO BuIle OAroBOpa O KOjUX je, IO MPaBUIIy, CAMO jelaH TavyaH, MOK
ce y HeKMM TPaskM [1a Ce TadyaH OArOBOP yHece Ha mpeaBubeno mecto. Ilom Taunum oaros-
OpoM ce cMaTpa U onroBop aa “mehy momybhenuMm omroBopmma HeMa TayHOr OAarosopa’,
OHMa Kaza je To 3amcTa TauHo. JlaBame TauyHOT OATOBOPa JOHOCHU Opoj 6OmoBa O3HAUEH
omMax mocje pemHor 6poja 3amatka. I[lorpeman oarosop monocu 20% HeraTusHUX 60m0BA
on 60m0Ba O3HAUEHUX 3a Taj 3aJaTaK, HOK Ce 3a0KPYy:KUBame OAroBopa “He 3mam’ He 0O-
nyje. VlcToBpeMeHO 3a0KpY:KUBAME€ TAUYHOT M HETAYHOr, BUIIE HETAYHUX OATOBOPA WU
HE3a0KPY:KUBAMme HUjeTHOI OArOBOPAa IMOBJAaYM Ka3Hy on 3 HeratuBHa 6oma. CBaku yudec-
HUK Ha IOYeTKy Takmuuema mMma 20 6omosa. Tokom pemaBama 3agaraka 3a0pameHo je
kopuctutu nomohHna cpencrsa (popmyse, Tabaune, enHe padyHape, JemUpe, MmecTape,
yriaomepe, ...)

[8] Bampemuna kyme umja u3BomHUNA UMa Ay:kuHy 20Ccm U 3akaamna ca OCHOBOM
kymne yrao on 30° m3Hocu:

A) 10007 cm®  B) 1007(34+2v/3) em®  B) 9007 em®  T) 10007(3+2v/3) em®  1I) 30007 cm?®

E) meby nonybhenum omroBopuma HeMa TAvYHOT OoAroBOopa H) He 3HAM

[7] Bnama Heke np:kaBe omiyumiia je Ja yBede Iope3 Ha miare rpabana unjum
Meceunu npuxomu npenasze 6000$. Ako o3HaumMo ca T MECEYHM NIPUXOI HEKOT
rpabanuna te ap:xase y $, tama ce mopes onpebyje caenehom dymKIMjOM:

0 z < 6000
p(x) = £ 0,2 (z — 6000) 6000 < z < 10000
800 + 0,25 - (x — 10000) 2 > 10000

Ako 3Hare na je Heku rpabaHuH mIaTMO MOpE3 Ha MeceyHoM HUBOY on 2425%, Ttana
je 36up mudpapa 6poja Koju O3HaYaBa HEIOB IPUXOM IPe IPUMEHe Iope3a:

A) T B) 8 B) 9 r) 12 IT) Behu on 12
E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM

[12] Cryn cBux pemema HejemHauyumue cosz — sinx < 1 Ha maTepBasay [0,27] je:
A)(0,35) B (0,35 BOF D0OF  mOF

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM



[11] I'parnuna BpenHocT lim 2" usmocw:
=9 /1 — 3

A)6 B)3 B)0 TI)+4oon)9

E) meby nmonybhenum oaroBopmma HeMa TAUYHOT oAroBopa H) He 3HAM

[9] ¥ paspeny je 25 meBojumma. Ibuxosa mpoceuna Bucunua je 130cm. Ilocxe
Mepema yCTAHOBJLEHA j€ T'DEIIKa y BUCWHU KO jemHe neBojuuile, ymecto 145cm
oua je 120 cm. Konmko n3HOCHU TayHa TPOCEYHA BUCUHA AEBOjUYAIA Y TOM paspemy’

A) 125cm B) 126 cm B) 127 cm ) 128 cm ) 129 cm

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM

[10] Yetupu ocobe, skene ma npeby mpexko MocTa mpe Hero ImTo Ce OH CPYIIU.
Tamua je moh, oHM MMajy caMo jenHy OakJ/by, a MPEKO MOCTA MOTY y UCTO BpeMme
npehu uHajBume ase ocobe ca 6akmom. Ocobu ”A” tpeba 1 munyT mna npebhe npero
MocTa, nok ocobama "B”, "II” u ” /1” 3a To ucto tpebda, penom 2, 5 u 10 MmunyTA.
Koauko ucuocu Hajkpahe Bpeme 3a Koje cBe ueTupu ocobe mory npehu mpero Tor
MocTa?

A) 18 min B) 16 min B) 12min ) 20 min ) 17man

E) meby nonybhenum onrosopmma HeMa TAvYHOT OAroBopa H) He 3HAM

[10] Cryn cBUX BpeQHOCTM PEAJHOI HapaMeTpa a 3a KOje jeIHAUMHA,

w*—dr+a

0
r—3

Ma jeMHCTBEHO PeIlene je:

A) {-4t B {3t B {34 D4 m {34}

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM

[13] IIpom3BOA CBUX pEANHUX U PA3IUUATUX PEIIeHa jeIHAUNHE:
(2 + 2 +4)? +8x(z? + v +4)+ 1522 = 0

VI3HOCU:
A)—4 B)4 B)-8 TI)8 116

E) meby momybhenum omroBopmma HemMa TadHOT oaroBopa H) He 3HAM



Pewerba

Peny6nquo TaKMU4YEHE U3 MaTEMATUKE
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